

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Almásy-tér 2.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

«Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: Üzleti hírek. — Vegyes hírek. (A főlap hírovtának folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Ingatlanok árverése 10,000 frt becsértéken felül. — Ingóságok árverése. — Helyeszközlő rovat. — Uj bejegyzett czégek. — Hirdetések.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

—kp— Budapest, aug. 19. A *félévi mérlegek* sorozatában az *Osztrák hitelintézet* ma tette közzé a magáét, de a szokott kíváncsi érdeklődés, mely a közzételt megelőzni s az árfelhajtás vagy lenyomás, mely követni szokta az osztrák vezető bank mérleg-publikációját, ezuttal teljesen elmaradt: a nyár kétszeresen érezteti hatását és akik itthon vannak, azok a mérlegben mutatkozó kétségtelen fejlődést már napok, hetek óta eszkomptálják — hisz egyebet sem tettek.

A francia események és a Transzval-kérdés már jobban irritálta a tőzsdét, de kedvezőtlen irányban: felmentik-e Dreyfust; igazat mondott-e Mercier; öt vagy nyolcz év alatt nyerneik szavazati jogot az uitlanderek a volksraadban: ezek a kérdések jobban izgatják a spekulációt, nem mintha bonyadalmatkát varna belőlük, de — mert alkalmasak legalább arra, hogy valamit csináljanak a börzén.

Igy is alig volt üzlet, még nemzetközi papirokban is; csak bankpapírok iránt mutatkozott érdeklődés, *alaptőke-emelési hírekre*. Ezek a «hírek» tulajdonképen nem is hírek, hisz olyan dolgot mondanak, amit mindenki tud: a Magyar ált. hitelbank tőke-emelése nem maradhat el az Osztrák hitelintézet terjeszkedése után, a Pesti hazai tőke szaporítása is hosszú idő óta várat magára s kell-e mondani, hogy a Kereskedelmi bank sem maradhat e két intézet mögött?

Járadékokban nem volt üzlet, *bankpapírok* közül pedig csak a már említettek értek el avanszot; a magyar hitelbank 4 frtot, a keresk. bank 5 frtot; — *lakarekpénztlárak* közül *pesti hazai és magyar általános* volt keresett, ugyancsak tőke-emelési hírekre. — A *közlekedési értékekben* alig volt üzlet, *osztrák államvasut* lanyhabb. — *Ipari részvényeink* közül *rimamurányi* a bécsi bányahausse-ra szilárd volt; jól kerestetett *magyar cukoripar* is; a többi érték teljesen forgalmon kívül volt.

Gabonanemek.

A. G. Budapest, aug. 19. Az időjárás e héten nagyobb részt meleg volt, szörványos esőkkel, melyek folytan a het végén a levegő valamelyest lehült. A szárazság a kapas növényeknek különösen a soványabb földeken ártalmára volt és

igy a vermes remények, melyeket a tengeri terméshez fűztek, megcsappantak.

Az aratás Nyugat-Európában részben már vége felé halad, részben még folyik. Németországban a rozs minőségével meg vannak elégedve, ha az eredmény mennyiségileg nem is éri el a tavalyit. Buza ugy mennyiség, mint minőség tekintetében kielégítő. Franciaországban az aratás csak lassan folyik, miután a dölt buza vágásával igen lassan haladnak. A hozam felől még mindig nincsenek tüzetes adatok, miután a cséplési eredmények igen különbözők. Anglia termését buzában acenként 32 bushelre becsülik, a tavalyi 36 bushellel szemben. Amerikából azt jelentik, hogy a tavaszbuza-vetés az eső után beállott nagy forróság által szenvedett és az össztermést ennek folytán 520 millió bushelre becsülik.

A *világpiacokon* az árak nem mentek lényeges változásra keresztül, de a hangulat mégis valamivel szilárdabb volt, anélkül azonban, hogy ez a forgalmat élénkítette volna. A fogyasztó államok termésüket kedvező időjárás mellett aratják, úgy hogy az mindjárt öröklépes állapotban jön a magtárakba és így nagyobb importra egyelőre nem szorulnak; ehhez járul a lisztüzlet pangása és ezen körülmények a fogyasztást tartózkodásra bírják.

A *budapesti piacon* az üzlet vontatott volt.

Buzát a malmok csak gyéren vettek és jellemző üzletükre, hogy lisztgyáraink egy része buzavételeik alapján októberi buzában eladásokat eszközölt. Ez mindenesetre arra vall, hogy örölményeiket a korlátolt uzem daczára sem bírják teljesen értékesíteni és ez most, midőn a lisztlelet rendszerint élénk szokott lenni, kedvezőtlen színben tünteti fel a jövőt. A forgalom 95,000 mm. volt, a hozatalok 173,202 mm. ártettek. A helybeli ó-buza készleteket még mindig 100—120 ezer métermázsára becsülik. Az árak 5—10 krral hanyatlottak.

Rozsban a kereslet csökkent. Helyben és helybeli paritáson 6.57½—6.65 forintot fizettek, Debreczenben 6.05 frtot.

Árpa iránt az érdeklődés nem volt már oly élénk, mint mult héten és középminőségekre nehezen találkozott vevő. Az árak 30—40 krral lementek. Takarmányárpa helyben 5.75—5.80, tiszavidéki 6.50—6.70 frton kelt. Eladott:

Gyöngyösön	7.50 frton
Kaal-Kápolnan	7.— »
T.-Sz.-Miklóson	6.25 »
Turkeve-Turpásztón	6.—6.25 »

Zab 10—15 krral olcsóbb lett. Ó zab 5.85 frtot, új 5.30—5.40 frtot ért el.

Tengeriben az üzlet korlátoit volt, ami elkelt, az vagonszámra vidékre ment, ahol még mindig

jobbak az árak. Vaggonba rakva 4.70—4.75 frtot fizettek. Elkelt Szarvason 4.75, Kulán 4.40 frton.

Határidőüzlet. A határidőpiacon teljes pangás állott be, a forgalom oly csekély, mint amilyen karácsony és ujév közötti évadban szokott lenni. A vidék nem érdeklődik és így hiányzanak az onnét érkező és a piacot alimentáló megbízások, míg a helyi spekuláció mindkét irányban elég angazsmánokkal bir és várja a fejleményeket. Határozott irányzat ennek folytán nincs és erre impulzus csak a készáruüzlettől várható, mely nem is fog kimaradni. Vagy beáll az erősebb fogyasztás és ez élénkítőleg fog hatni, vagy, ha ez elmarad, az áraknak oly nivóra kell süllyedni, hogy ez a kivitelt valamerre akár buza, akár liszt alakban lehetségessé tegye. Az üzlet jelenlegi helyzete az egészségtelenség csiráját hordja magában és felette kívánatos volna, hogy az a rendes mederbe tereltesse. Takarmányczikkék közül zab lanyha volt kereslet hiányában, míg tengeri a szörványos esők folytán valamivel olcsóbb lett. Tengeriben a szeptemberi terminus közeledtének előhírnökei realizációk alakjában jelentkezni kezdenek.

Zárlati jegyzések:

Buza okt.-re	8.44—8.45 frt
apr.-ra	8.70—8.75 »
Rozs okt.-re	6.69—6.70 »
Zab okt.-re	5.25—5.26 »
Tengeri aug. ra	4.65—4.67 »
szept.-re	4.70—4.72 »
máj.-ra (1900.)	4.78—4.79 »
Repcze aug.-ra	11.90—11.95 »

b. Bécs, aug. 19. Meglehetősen élénktelenség mellett az árak a határidőpiacon lemorzsoiódttak s buza 10, rozs és zab 5—5 krt vesztettek, repcze pedig majdnem ½ frttal esett. A készáru-piacon is érezhető volt ez és buza csak 10—15, rozs pedig 5—10 krral olcsóbban volt elhelyezhető; árpa is olcsóbban kínáltatik ¼ frttal, de az export igen tartózkodó.

Zárlati jegyzések: Buza őszre 8.54—8.56, tavaszra 8.82—8.84, zab őszre 5.66—5.58, tavaszra 2.81—5.83, tengeri szept.-okt. 5.01—5.03, maj.-juni 5.07—5.09, rozs őszre 7.—7.02, új repcze 12.10—12.20 frt.

M. Berlin, aug. 19. Buza 153.—, rozs 144.50 marka.

h. Páris, aug. 19. Buza aug. 19.65, szept. 19.85, szept.-decz. 20.15, nov.-febr. 20.50 frank.

w. Hamburg, aug. 19. Buza lanyha, új holsteini 148—151, rozs mecklenburgi lanyha, 142—148, déloroz 107—108 marka.

— New-York, aug. 18. Buza szept. 77, decz. 79½, máj 82½, tengeri szept. 37½.

— Chicago, aug. 18. Buza szept. 71½, tengeri 31.

— Boroszló, aug. 18. Uj fehér buza 15.80, sárga 15.70, rozs 13.80, új zab 9.20, tengeri 12.75 marka.

Liszt és korpa.

Sch. B. B. Budapest, aug. 19. A liszt-üzlet szűk határok között mozog. A fogyasztás ugyan simán átvesz mindent, amit csak termelnek, de semmi impulzus sincs a későbbi határidők fedezésére, mert általában olcsóbb árakat vár mindenki. A fogyasztás felvevő képességének növekedése folytán egyes malmok, így Budapesti és Viktória, felvették a teljes üzemet, hogy megfelelhessenek a keresletnek, anélkül, hogy raktáraik felhalmozódjanak.

Fehérlisztben valamivel élénkebb a forgalom, a készletek nagyon csekélyek, úgy, hogy egyes malmok idegen lisztet kénytelenek vásárolni. Kenyérliszt simán kel, a készletek szűkek; egyik-másik felsőmagyarországi malom vásárolt belőle; csak 7-es és 7^{1/2}-es továbbra is elhanyagolt. A kiviteli üzlet jelentéktelen; csak egy pár eladás jött létre, ezek is áldozatokkal, csak hogy az összeköttetéseket fenn lehessen tartani.

A malmok helyzete egyelőre tisztázatlan, mert a későbbi határidőkre nincs vásárlókedv. Általános ugyan a vélemény, hogy a fehérliszt árban nem lesz nagy változás, de annál jobban kell csökkennie a kenyérliszt árának, hogy a vevőket vásárlásra indítsa.

Helybeli malmok átlagárai a következők:

	0	1	2	3	4	5	6	7	7 ^{1/2}
14.10	13.50	12.90	12.10	11.80	11.50	10.60	9.30	7.	

A korpa-üzlet kedvtelen, mert a malmoknak már készleteik vannak. Jegyez prompt finom korpa 4.—4.05, durva 3.85—3.90 frton, szállításra finom 3.75—3.80, durva 3.80—3.85 frton. A külföld tartózkodó.

H. Páris, aug. 19. Liszt 12 márkás aug. 42.90, szept. 42.35, szept.-decz. 42.60 frank.

= Konkolylyal és búkkönynyel kevert liszt árusítása a közegészségügyi törvénybe ütköző kihágást képez. Így határozott a belügyminiszter 1899. évi 583. sz. határozatával H. vármegye alispánjának 1898. évi decz. 16. an 30/kih. sz. alatt kelt másodfokú ítélete, mely szerint E. város rendőrkapitánya által hozott elsőfokú ítélet megváltoztatásával, N. Márton e—i lakos lisztkereskedő egészségre ártalmas lisztnek árusítása miatt terhére rótt kihágás vadja és jogkövetkezmenyei alól felmentetett és a felmerült 10 frt 7 kr. vegyvizsgálati költség megfizetésére E. város pénztára köteleztetett, a panaszos és a város polgármestere által közbetölt felelősség folytán felülvizsgáltatván, a belügyminiszter azt megváltoztatta és a m. évi nov. 10-én 399/kih. sz. a. hozott elsőfokú ítéletet — mely szerint panaszolt az egészségre ártalmas lisztnek árusítása miatt az 1876. évi XIV. t. cikk 14. és 7. §§-ai alapján 25 frt pénzbüntetésben, nem fizetés esetén 5 napi elzárásban, továbbá 10 frt 7 kr. vegyvizsgálati díj és 3 frt kártérítés megfizetésében marasztaltatott el — hagyta helyben, indokainál fogva, mert a városi t. orvosnak véleménye a liszt közvetlen személyes vizsgálatán alapul s a lisztnek a véleményében feltüntetett minősége folytán az elarusító az 1876. évi XIV. t. cikk 14. §. alapján, illetve az 1876. évi 31.026. sz. belügyminiszteri rendelet 6. §. a alapján, a m. kir. kémiai intézet vizsgálata nélkül is a terhére rótt kihágásban vétkesnek lett volna kimondható annál is inkább, mivel a vármegyei tiszti főorvos nem közvetlen tapasztalaton alapuló, inkább akadémikus értekezésszerű véleménye meg nem állhat. Megjegyzni a miniszter továbbá, hogy mivel a kémiai intézet vizsgálatának eredménye szerint az elemezett rozsminták konkolylyal és

búkkönynyel voltak fertőzve, a liszt a forgalomból kivonandó lett volna. A másodfokú ítélet azon indoka, mely szerint a panaszolt vétkessége annál kevésbé volt megállapítható, mert az eljárás folyamán nem nyert beigazolást, hogy a lisztben talált konkolyt szándékosan vegyítette abba, meg nem állhat, mivel az 1879. évi XL. t. cikk 28. §-a szerint a gondatlanságból elkövetett kihágás is rendszerint büntetendő.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, aug. 19. A szesz-üzletben e héten az üzletmenet változatlanul élénk volt és a szeszárak azonnali szállításra a mult heti zárlatjegyzés szerint zárulnak. Elkelt finomított szesz nagyban azonnali szállításra 56.75, élesztő szesz 57.— frton. Az adózott nyersszesz és denaturált szesz ára változatlanul jegyeztetik. — Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens nyersszeszt e héten gyéren kínáltak és nagyobb üzlet nem is létesült. Bécsben a kontingens nyersszesz ára 1 frttal olcsóbban zárul, ez azonban a budapesti árakra befolyással nem volt. — A kiviteli e héten ismét néhány tartány finomított szeszt vásárolt, melyet Üszküb felé szállítottak. A vidéki szeszgyárak változatlanul szilárdan jegyeznek. Losoncz, Temesvár 1/8 frttal drágábban.

Mai zárlatárak Budapestben:

	Nagyban	Kicsinyben
Finomított ...	56.75—57.—	57.25—57.50 frt
Élesztő szesz	57.—57.25	57.50—57.75 >
Nyers adóz.	55.75—56.—	56.25—56.50 >
Nyers adózatl.	—	— >
Denaturált ...	18.75—19.—	19.25—19.50 >
Konting. nyers.	19.25—19.75	— >

Árak 10,000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

G. G. Budapest, aug. 19. A pálinka-üzletben e héten az üzletmenet és a kereslet élénk volt, főleg szeptember-novemberi szállításra. Törköly-felekben a kereslet a nagybani üzletben nagyobb volt, mert szept. 1-től fogva az ár néhány frttal drágább lesz. Szilvórium az idei rossz kilatások folytán azonnali szállításra két frttal emelkedett és az idei árú jóval drágább lesz. Boróka gyérenebb kereslet mellett, változatlan.

Jegyzések tórgalmi adó nélkül:

Törköly, magyar ...	48.50—49.— frt
olasz ...	48.—50.— >
isztriai ...	47.50—50.— >
átvonat ...	35.—35.75 >
Szilvórium, o ...	68.—70.— >
tavalyi ...	48.—50.— >
Boróka ...	50.—51.— >

Az árak hl. kint hordóval együtt (raki hordó nélkül), ab vasut Budapest, készpénzfizetés mellett 2%, vagy 4 hó mellett értendők.

—f.— Budapest, aug. 19. Ecseteszszben a kereslet e heten élénk volt és miután az ecseteszsz ára jövő hó 1-től 1.50 frttal drágább lesz. a nagykereskedők siettek zárlataikat az ecsetgyárosoknál még e hoban lebonyolítani. Jegyeztetik ecseteszsz nagyban 42—46 kron hidrátontként azonnali szállításra. Kicsinyben 10 hidratos árú 5.50—6.— frt hl.-je.

b. Bécs, aug. 19. Kontingens nyersszesz azonnali szállításra 20.—21.— frton jegyeztetik.

a. Prága, aug. 19. Adózott triplo-szesz nagyban 55.— frt, adózatlan szesz 19.50 frt.

P. Trieszt, aug. 19. Kiviteli szesz tartályokban szállítva 11.50—12.25 frt, hl. 90%.

¶ A magyar szesz Kiszárlatán mind nehezebben állja meg a helyét az orosz versennyel szemben, mely — szmirnai főkonzulunk jelentése szerint — az ottani összes szeszszükségletnek 75—80%-át fedezi, míg Magyarországra

csak 20—25% jut. Románia és Németország teljesen versenyképtelen volt a mult évben. A magyar gyárak által elért ár 40—40^{1/2} frank volt 100 kg.-ként netto cif Trieszt. Az orosz verseny sikerességét megmagyarázza az a körülmény, hogy Szmirna 3—4 legnagyobb szeszkereskedője kartell kötött az orosz szesz érdekében s akkora kedvezményeket nyújtanak vevőiknek, amilyenekre a többiek képtelenek.

Kávé.

—r. Budapest, aug. 19. A lefolyt héten a kávépiac a nagy behozatok dacára is változatlan maradt. A Rióban és Santosban nagyobbodó készletek sem tudtak az árakat befolyásolni, mert a braziliai készleteiket tartják, sőt futólagosan fel is emelték a direkt ajánlatokat. A Krische-czég jelentésével szemben, mely a Santosban uralkodó nedves időjárásról ad hírt, más oldalról érkezett hírek szerint az időjárás az évszakhoz mérten normális.

Hogy a jelenlegi bázis mellett a spekuláció nem bocsátkozik magasabb árakba, az természetes, mert olcsón szeretne vásárolni, de kétségtelen, hogy nagyobb figyelemmel fordul e czikk felé. A jelenlegi alacsony árak három kedvező termés eredménye, de mihelyt egy kedvezőtlen tény merül fel, ezek letjogosultsága megszűnik.

Mai jegyzésünk ab Trieszt:

Santos good average 38—39, Santos superior 39—44, Regular 34—36, Java 100—110, W. J. B. 65—135, Guatemala 60—120, Portoriko 60—110, Domingo 46—70, Mocca 90—100, Rio lavé 46—66 frt.

w. Hamburg, aug. 19. Santos good average szept. 27.50, okt. 27.75, nov. 28.—, decz. 28.25, jan. 28.50, febr. 28.50, márcz. 28.75, ápr. 29.—, máj. 29.50, jun. 29.50, jul. 29.75. Csendes.

Élelmi szerek.

H. Budapest, aug. 19. E héten is mozgalmas volt az üzlet és fokozott kereslet mellett nagyobb aranyu hozatalainak is sima elhelyezést találtak.

Marhahús és borjú ára az utolsó élő marhavasár nagyobb felhajtása következtében olcsóbbodott, az üzlet mindazonáltal élénk volt.

Vadféle jól kerestetett. Fogoly nagyobb kínálat folytán olcsóbb lett. Parja 80—90 krt jegyez. Ozbak kilója 60—70 kr., szarvas 30—32 kr., vaddisznó 30—35 kr. A szörványosan beérkező nyulak drbja 1.50—1.70 frtjával gyorsan kelt el. Baromfinak szilárd az ára.

Tojás ára emelkedő irányzatot követ, a kisebb hozatok és a fokozott vételkedv folytán; utolsó jelentésünk óta 1.50 frttal javultak az árak, úgy, hogy ma prima szortírozott magyar tojasért 32—32 frt 50 kros árak, erdelyi tojasért 30.50—31.50 frtos árak jutottak érvenyre.

A vaj-üzlet tartosan szilárd, friss főző vaj 70—80 kr., tea-vaj —.85—1.05 frt kilója. Tejtel 28—30 kr. Turónak tetemesen megcsappant a kereslete és olcsó áron is nehezes az eladás. Gyümölcsfelekből nagy tételek érkeztek.

Juta.

— A nyersjutapiac megszilárdulása — dundeei jelentés szerint — tartosnak ígérkezik, mert újabb kedvezőtlen hírek jöttek a bengaliai jutaaratas eredményéről. Standard új csoport 12^{1/2} s fonton cif London talál vevőre; tavaly 11^{1/8}, két éve 10^{1/4} fonton cif London jegyezték ugyanez időtáiban. A belföldi piac helyzete nem változott; az üzlet valamivel csendesebb, az árak pedig vagy tartottak magukat, vagy emelkedtek valamelyest, mert a gyárosok elvannak halmozva megrendelésekkel. 10^{1/2} es Standard Hessiam 38—39 et ért el.

Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, aug. 19. *Disznózsir* a hét elején nagy keresletnek örvendett s 100 kg.-ként 50.— frton jegyeztetett; a hét vége felé azonban az érdeklődés nem volt oly nagy, minek következtében az árak valamivel alább szálltak.

Szalonna jó kereslet mellett, a mult heti áron, részint valamivel olcsóbban volt beszerezhető, mivel az üzlet a várt forgalmat még most sem érte el.

Mai tőzsdei jegyzés:

Prima *disznózsir* budapesti 52.—52.50 frt.
Szalonna, városi légenszáritott 4 drbos 43.—43.50, 3 drbos 46.—46.50, füstölt 51.—51.50 frt.

Szilva és szilvatz.

W. P. & F. Budapest, aug. 19. *Szilva*. Az irányzat nyugodt, mivel több kinalattal szemben a kereslet csekély. Uj szerb garnitúrák 16¹/₈—16¹/₄ frton kerültek forgalomba, szerb Száva-allomáson átvéve. A mai névleges jegyzés: szerb garnitúraért 16¹/₄ árut, 16.—pénz; boszniai garnitúraért 17¹/₄ árut, 16¹/₂ pénz, ab Száva-allomas.

Szilvatz. Kötés nem jött létre. Jegyez: uj szerb áru 16¹/₄ árut, 16¹/₄ pénz; szlavóniai 18¹/₄ árut, 18¹/₄ pénz.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, aug. 19. Minthogy uj termés a hüvelyesekben csak gyéren került a piacra, az effektív-üzlet csak minimális forgalomra szorítkozott, míg a határidő-üzletben mar bizonyos élénkség mutatkozott.

Babban valamivel gyengébb termés észlelhető, mint az előző évben, a minőség kielégítő. Az áru nagy része még nincs készen, azért az ideai szállitások késnek s kész áru csak kevés kerülhetett a piacra. A határidő-üzlet annál élénkebb irányzatú volt. Jegyeztek: dunamelleki áru 6.75—7.—, nagy fehér 7.—7.25, barna 6.50—6.75, törpe 7.25, rostalt törpe áru 7.50—7.75 frt allomason.

Borsó 11.—13.— frt.

Lencse uj áru még hiányzik.

Köles 4.25—4.50 frt.

Kása 9—10—11 frt.

Mak 25—27 frt.

Mind 100 kg.-kint.

Fűszer.

—**r. Budapest,** aug. 19. *Bors* szilárd. A jó kereslet s ezzel szemben a gyenge kinalat folytán áresésre nem lehet számítani, annál kevesbbé, mert a még meglevő készletek is szilárd kezében vannak.

Cassia lignea, jó minőségű még mindig változatlan áru, mert kevés készlettel rendelkeznek, míg törmelék annyira megfogyott, hogy alig kapható.

Gyömbér, afrikai és bengali változott, míg *Cochin* esett. Minthogy a kinalatok nem sürgősök, az irányzat is szilárd.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

<i>Bors</i> , Singapore, fekete	65.50 frt
Tellichery	64.—
Penang, fehér	98.—
<i>Szegfubors</i>	48.—
<i>Szegfűszeg</i>	45.—
<i>Fahéj</i> , világos «Selected»	55.—
törmelék	43.—
<i>Gyömbér</i> , Bengal	28.—
Cochin C.	41.—
Cochin B.	52.—

Délgümölcs.

—**aro— Budapest,** aug. 19. *Mandula*. Hallomás szerint az ideai termés jó eredményű lesz s az árak olcsóbbak lesznek. Uj üzletek még alig jöttek létre, s csak élénk vételkedv lesz alkalmas arra, hogy a termelők magas árakra vetett reményét kielégítse.

Szultaninban a rég várt első áru e héten érkezett piacra s meglehetősen magas áron talált vevőre; de a sok esőzés és abnormálisan hűvös időjárás által a gyümölcs sokat szenvedett s a termelő helyekről vett értesülés szerint, nem oly szép a termés, mint más években; e hir nyomasztólag hatott a piacra s az árak csökkenését vonta maga után. A szmirnai legutóbbi jelentések szerint, az árak ismét javultak.

Jegyzünk cif. Trieszt:

<i>Mandula</i> , Bari cour.	84.—
Avola válog.	118.—
cour.	96.—
Catania	88.—
<i>Füge</i> , koszoru	19.—
<i>Dalolya</i> , Califát	19.—
<i>Szultanin</i> , extrissima	48.—
Jerly extra	45.—
<i>Babérlevél</i>	12.—
<i>Mogyorómag</i> , régi	68.—
<i>Mogyoró</i> , szicíliai, uj	29.—
levantei	25.—

Halak.

h. Budapest, aug. 19. A *heringfogásról* következő jelentéseink vannak:

Peterhead (Skócia): A heringfogás nap-nap után kevesebb eredménnyel jár; egy napon az odaérkezett 120 barkából csak 20 cran heringet szállítottak partra, a rá következő napon 100 barka ugyanennyi cran heringet hozott. Az ar 34 sh.—38 sh. 6 d.

Aberdeen (Skócia): 150 barka egyenkint átlag 5 cran fogással tért vissza. Ára a crannak 42 sh. 6 d. A halászok jelentése szerint még sok barka van a nyílt tengeren, fogás nélkül.

Fraserburgh (Skócia): 400 barka egyenkint átlag 3—4 cran heringet szállított partra. A minőség silányabb a mult hetinél; a fogás egy negyede fullsból áll, matthies szűkebben van.

Wyeh (Skócia): 160 barka átlag 5 cran heringet fogott, 200 barka pedig átlag csak 2 cran. A minőség jó. Ára 32 sh.—36 sh. 9 d.

Bergen (Norvégia): Már elmúlt az idő, amikor a heringfogás kezdődni szokott, de még mindig nincs jelentékeny eredménye. Az északi halászok mégis jó fogást remélnek.

Tea.

J. F. Sch. & Co. Hamburg, aug. 17. Eddig kevés olcsó áru került a piacra, sőt Kinából legutóbb érkezett táviratok az araknak ujabb 1—2 taellel való emelkedését jelentik. Áresésről tehát egyelőre szó sem lehet, ellenben ujabb áremelkedés éppenséggel nincs kizárva. Az olcsó minőségeket nem tekintve, az uj teát az idén nagyon nyugodtan fogadták, az első küldemények semmi érdeklődést nem keltettek. *Ningehow*s az idén kitűnő minőségű közepes aruak, oly olcsók s értékesek, mint régóta nem. *Kintucks* és *Keemuns* nem érik el a tavalyi magaslatot, de ezekről sem lehet panaszkodni. *Oonfas* kielégítő és keresett. Az olcsó *shantams* az első gözöskökről jó és izletes volt, a későbbi rakományok kevésbbé jók. *Foodchow Congous* minden faja jól sikerült s nem drága. *Panyongs* és *Pecco Congous* talán kissé tulságosan vékony a csészében. *Soomoos* teljesen megfelel, jó és erős. *Pahlings* jobb is lehetne. A *souchong*-aratás egyáltalán nem mondható kielégítőnek s a közönség izlése valószínűen teljesen el fog szokni tőle s inkább a tartalmasabb s minőségileg is jobb *congous* felé fog fordulni. *Pecco-virág* olyan, mint tavaly; nem nagyon drága, levele és minősége szép. *Indiai, ceyloni és javai tea* a hausse tetőpontjáról ismét

lehanyagottak valamivel s ma körülbelül megfelel az áruk értéküknek.

Tojás.

b. Bécs, aug. 19. A hausse-mozgalom rohamosan folytatódik s az árak minden téren emelkedtek. A hozatalok mint mindenkor ily időtájt, fogyóban vannak, a külföldi piacokon élénk a vásárlókedv s az árak ott is emelkednek. Elkelt la szalmaáru 38, la hordóáru 39, la 40—41 drbja 1 frtért csomagolatlanul; ládaáru (á 1440 drb): la bácskai 32—34, la egyéb magyar 32—33, erdélyi eredeti 31¹/₂—32¹/₂, válogatott 33—34, bolgár 33—34, la menyiségek 28—29 frtért csomagolva.

Festék-árak, droguák és vegyi szerek.

H. & P. Budapest, aug. 19. Bár e hónapokban a drogua-üzlet forgalma rendszerint szűk keretű szokott lenni, s ettől a lefolyt héten sem igen tért el, mégis valamivel jobb hangulat volt néhány cikkben észrevehető.

Galanga-gyökér drágul, mert Kinából nem érkezik kinalat s az itteni készletek élénk érdeklődés folytán mindjobban fogynek.

Coriander még mérsékelt áru; az idén kis termést várnak, de e feltevés még bizonyításra szorul.

Sellack a kalkuttai gyenge hozatalok folytán, emelkedő irányzatú volt, de a spekuláció ugy látszik nem eléggé érdeklődik e cikk iránt s ezért a gyorsan elért emelkedés már nagyrészt eltűnt s a cikk előbbi nivójára hanyatlott vissza.

Viasz az összes fajokban jól kerestetett s az érkező tételek gyorsan találtak vevőkre. Japán viasz meglehetősen stabil volt az utóbbi időben; jelenleg mérsékelt áru, de Japánban már magasabb arakat követelnek.

Szalmiák jegecz és szublím. jó kereslet és mindig érezhetőbb hiánya miatt a nyersanyagoknak emelkedett.

Árak cif Trieszt:

<i>Sellack</i> narancs	106.— frt
¹ / ₂	90.—
rubin	89.—
<i>Szalmiák</i> jegecz	36.—
szubl.	54.—
<i>Kék gálicz</i>	32.—
<i>Gallus</i> Aleppo fekete válog.	80.—
zöld	60.—
<i>Viasz</i> japán	45.—
<i>Terra</i> japonica	18.—
<i>Terpenin</i> velencei I. fehér	75.—
<i>Aloe</i>	40.—
<i>Berzsenyikivonat</i> Boston	48.—
sárga	62.—
<i>Rovarpor</i> , dalmát z. vad virágból	170.—
¹ / ₂	120.—
nyílt	100.—

Olaj és kence.

J—sch. Budapest, aug. 19. A mult heti lanyha irányzat *repceolajban* e héten folytatódott; miután vételkedv teljesen hiányzik, az ajánlatok ¹/₂ frtnyi árendeményt mutatnak.

Lenolaj ellenben élénken kerestetik s minthogy prompt aruban nagy hiány van, e cikk 1 frttal emelkedett.

Árak franco Budapest:

<i>Repceolaj</i> prompt	31.50 frt
határidőre	31.50
<i>Lenolaj</i> prompt	32.75
<i>Lenolaj-kence</i>	33.50

s. Prága, aug. 19. *Repceolaj*, finomított, prompt 30.50—31.—, későbbre 31.—31.25 frt 100 kilogrammonként.

— *Olivolaj* — aixi olaj. A főváros tanácsa Balló Mátyásnak, a vegyészeti intézet igazgatójának előterjesztésére, utasította a kerületi elől-

Járókat, hogy táblaolaj néven mindenféle élelmezési célra alkalmas olajt szabad árusítani. Olivolaj vagy aixi olaj néven azonban kizárólag az olajfa bogyóból sajtolt olajat szabad árusítani. Felhívja egyúttal a tanács az előjárókat, hogy az olivolaj vagy aixi olaj czímen eladott gyanus olajat a közönségtől fogadják el s megvizsgálás végett küldjék el a vegyészeti intézetnek.

Gyertya és szappan.

T. & Á. Budapest, aug. 19. Mult heti jelentésünket, ugy a szappan, mint a gyertya feléket illetőleg, e héten is fentartjuk, amennyiben sem az ár, sem a forgalom tekintetében semmi változás nem állt be.

Vas, vasárak és fémek.

B. F. & fia. Budapest, aug. 19. A nyers horgany még mindig magasán jegyez, ennek daczára a horganygyárak a horganylemez árárt 1 frittal lejjebb tették, hogy ebben a cikkben némi élénkséget keltsenek, mert tény, hogy a drágulás óta a szükséglet rendkívül csekély.

Horganyozott fedéllemezekben folyton vannak rendelések, érthetetlen azonban a gyárosok lassu szállítása, mi által a forgalom természetesen nagyon szenved.

On jegyez:	
Banka on	175.75
Billiton	175.50
Ausztráliai	176.—
Rudón	177.—

d. London, aug. 19. On Straits 142³/₄ fst, cizink 24¹/₂ fst, olom 14³/₄ fst, rez Standard 76³/₈ fst készpénz, 76³/₈ fst három óra.

* Kasza-kartell. A héten volt az osztrák kasza- és sarlógyárosok központi szövetségének közgyűlése Klagenfurtban, melynek fő tárgya a kasza-ipar ugynevezett szervezése volt. Kimondták, hogy a «szervezés» csak a gyárosoknak mentül szorosabb kötelekben való egyesülése útján érhető el, erre azonban még nincs meg a kellő hajandóság a gyárosok egy részében. Feladatukul tűzték ki tehát, hogy egyelőre a kaszakereskedőket egyesítik kartellben s ezt fokozatosan a kaszaelárusítás központosításává fejlesztik. Az az idén telmerült terv, hogy az összes kaszagyárak egyesüljenek egyetlen részvénytársaságba, meghiusultak tekinthető.

Gépek.

* Gép- és géprész-kivitelünk Szerbiába. Belgrádi konzulunk azt jelenti, hogy a szerb mezőgazdaság és ipar fejlődése, valamint a vasuti kocsik szaporítása folytán lényegesen emelkedett az utolsó évben a gépek és közlekedési eszközök bevitelére. A bevitelben jelentékeny része van Magyarországnak is, de erős versenyt támasztanak Ausztrián kívül Olasz- és Franciaország és Belgium. Teljes ipari gépeket szállítottunk 1898-ban a belgrádi vágóhid számára; ellenben egy belgrádi gőzmozlóm Olaszországból hozatta géberendezését. Mezőgazdasági gépek és eszközöket vasból és fából, melyeket Szerbiában mind jobban keresnek, többnyire a monarkia szállította; vasuti kocsikkal pedig az aradi Waitzer-féle vaggongyár látta el Szerbiát. Géprészeket bányászati és ipari célokra, valamint villamos világitásra, továbbá elektromotorokat és tramvay-anyagot Belgium és Franciaország szállított, mely két országnak bevitelére emelkedett 1897-hez képest 2300, illetve 500 mm.-val, míg Magyarország, Ausztria, Németország és Anglia bevitelére együttesen mintegy 1580 mm.-val csökkent. A varró- és kötőgépek bevitelére is emelkedett, új parí szövétkezetek létesítése folytán.

Építési anyagok.

× Bulgária czeimentbevitelét, szófiai főkonzulunk jelentése szerint, tulnyomó részben Magyarországból (Beocsinból) fedezi s a mult évben jelentékeny mennyiségre rugott. A vasuti építkezéseknél az előirt Lafarge féle francia hidraulikus meszet használják. Az összes czeiment- és hidraulikus mesz-bevitel 21,622 mm.-ra rugott és értéke 959,780 frankot tett. Ebből esett Franciaországra 364,636 frank, Magyarországra es Ausztriára 321,140 frank, Németországra 74,920 frank.

× «Geolith» új mesterséges kő. A német «Geolith»-gyar, mely a mult évben alakult, mind nagyobb és nagyobb tömegű mesterséges követ bocsát forgalomba. A föld összes civilizált államaiban szabadalmazott eme találmány a «Centralblatt für Glasindustrie und Keramit» leírása szerint, a házak díszítésére kitünően alkalmas könnyűsége és formálhatósága miatt. Továbbá a természetes márvány minden fajtáját lehet vele helyettesíteni, a legnagyobb daraboktól, a legkisebbekig. Készítenek belőle asztal- és konzol-lapokat, márványszobrokat, stb. Különösen említésre méltó az a tulajdonsága, hogy reifrajzokkal könnyen ekesíthető sigy szalon-asztalok készítésére alkalmas. A termés-márványnak azokat a tulajdonságait, hogy nem foltosodik, könnyen tisztítható, kemény és ellenálló, fokozott mértékben egyesíti magában és amellet még tükröző felületek készítésére is alkalmas. Keménysege annyira fokozható, hogy köszörűkönek is használhatjuk. Karborunddal és korunddal keverve, a legkeményebb szerszámoczt is köszörülhetjük vele, sőt gyöngyök, üvegtárgyak, fa- és bórccikkok koptatására is alkalmazhatjuk. A gőzvezetékek izolálására az Egyesült-Államokban nagyon sok helyen használnak mar geolithot, mint czeiment-anyag pedig első rendű építőeszköznek kinálkozik s oly könnyűnek készíthető a geolith, hogy a víz színén marad, mint a fa.

Gyapju és gyapot.

A. & tsa. Budapest, aug. 19. Nagyobb keresletre élénk üzlet fejlődött a hét utolsó napjaiban.

Fehér kétnyiretű	138—140 frt
Kék »	107—108 »
Bácskai »	90—106 »
Közepes egynyiretű	120—155 »

Kikészített bőrök.

K. K. Budapest, aug. 19. Az e héten kezdődő Szent István napi vásárhoz a legmesszebb menő remények fűződtek, melyek azonban mind- eddig nem teljesültek, mert bar a vevők száma elég nagy és azok bevásárlásai is tekintélyesek voltak, a forgalom még sem öltött oly aranyokat és nem befolyásolta annyira az üzlet általános hangulatát, mint amennyire azt hitték. Lehetséges hogy a Szt.-Istvánnap hozza még meg a hiányzót és hogy a jövő héten már egy teljesen kielégítő vasár-hétről számolhatunk be.

Az e heti nagyobb forgalom első sorban téhenbőrben nyilvánult, melyből barkas és sima bőrök tekintélyes mennyiségben adattak el, de — daczára a gyárosok torevéseinek, hogy a magas nyersbőr-áraknak megfelelőleg a készbőr-arat is felemeljék — minden árjavulás nélkül; barna bőrök iránt nem mutatkozik kereslet. Talphörböl továbbra is I-szatos talpak voltak keresve. Élénk üzlet fejlődött borju-, lőbőrben és ványolt esztrakban, mely cikkéért jobb arakat is fizettek.

Juhbőrt illetve a vasarra jött toszattyanosok nagyobb árkövetelése daczára, nagyobb mozgalmat idéztek elő, mely azonban a helyzet higgadtabb megítélésénél hamar engedett, úgy hogy az egész árkövetelések nem engedélyeztettek.

Vetőmagvak.

M. Ö. Budapest, aug. 19. Őszi vetésre való magvaknak a lefolyt héten igen élénk kereslete volt, jóval élénkebb, mint a mult év ugyanezen időszakában. Homok-bükköny őszi bükköny, őszi borsó, biborhere nagy mennyiségben lett forgalmazva, mustármagnak pohánkának stb. szintén meglehetősen kereslete volt. Az eddig beérkezett tudósítások szerint az idei fűmag-termes határozottan jónak mondható és azon faj is, melynek érése csak ezután következik be, jó termést ígér.

Széna, szalma és takarmány.

F. J. Budapest, aug. 19. A heti vásáron széna és szalmában nagy behozatal és nagy kereslet volt. Eladatott: középminőségű, jobb és elsőrendű széna 2.—2.50, muhar 2.40, alomszalma 1.40, zsupszalma 1.70, szecska 2.—frt 100 kg. szerint fuvaronként, házhoz szállítva. Préselt széna 2.—2.40, préselt szalma 1.20—1.40 frt, 100 kg.-ként, a jözsefvárosi pályaudvaron.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, aug. 19. Az üzlet csendes volt. Heti állagarak: magyar valogatott áru 320—380 kg. nehéz 42—43¹/₂, 280—300 kg. nehéz 44—44¹/₂, öreg 300 kg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 41—42¹/₂, román — kr., tiszta kg.-ként; páronkint 45 kg. életsulylevonas és 4% engedmény szokasos. Éleség-árak: Tengeri 4.95 frt, arpa 6.10 frt, Kőbányan átvéve. Helyi állomány 43,140 drb. Felhajtás 3353 drb. Elhajtás 3342 drb. Maradt állomány 43,151 drb. A részvény-szállásokban 12,434 drb van elhelyezve. Az egészségi és tranzit-szállásokban maradt 3550 drb. Felhajtás 2101 drb. Elhajtás 1641 drb. Maradt állomány 4010 drb.

Budapesti vágómarhavásár, aug. 17. Felhajtott: 4452 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 897 drb magyar és tarka ökör, 578 drb magyar és tarka tehén, 2449 drb szerbiai ökör, 301 drb szerbiai tehén, 134 drb bika és 95 drb bivaly. Minőség szerint: 870 drb elsőrendű hizott, 3123 drb közép- és — drb alarendelt minőségű. A nagyobb felhajtás következtében a vásár irányzata lanyha volt s az arak általában 1 frittal, sőt gyengébb minőségeknél 2 frittal hanyatlottak. Bikák és bivalyok ara változatlan. A vásáron sok idegen vevő volt. Következő árak jegyeztettek: Hizott magyar és tarka ökör, jobb minőségű 31.—34.—frt, hizott magyar és tarka ökör, középminőségű 27.—30.—frt, alarendelt minőségű magyar és tarka ökör 24.—27.—frt, jobb minőségű magyar és tarka tehén 20.—32.—frt, magyar tehén, középminőségű 20.—32.—frt, alarendelt minőségű magyar és tarka tehén 20.—32.—frt, szerbiai ökör jobb minőségű 24.—31.—frt, szerbiai ökör középminőségű 20.—23.—frt, szerbiai bika 23.—33.—frt, szerbiai bivaly 16.—21.—frt.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár aug. 17. Felhajtott: 406 drb, ugymint: jarmos ökör, elsőminőségű 181 drb, középminőségű 99 drb, alarendelt minőségű — drb. Fejős tehén: tarka 120 drb, bonyhadi 37 drb. Tenyészbika 1 drb, jarmos bivaly 18 drb. Jarmos ökrökre a kereslet gyenge; fejőstehenek ara a jobb kereslet következtében drbonkint 5—10 frittal emelkedett. Következő árak jegyeztettek: elsőrendű jarmos ökör 350—380 frt, középminőségű jarmos ökör 300—340 frt, páronkint. Alarendelt minőségű jarmos ökör 260—290 frt, páronkint. Tarka, kevert származású fejős tehén 70—120 frt drbonkint. Bonyhadi fejős tehén 125—170 frt drbonkint.

Budapesti szurómarhavásár, aug. 17. Felhajtott: 740 drb belföldi, 129 drb növendék élő borju. A vásár hangulata vontatott volt. Jegyzett arak: Elő borjuk: belföldi 32.—43.—frt, kiv. 44.—frt sulyra. Növendék 20.—25.—frt sulyra.

Budapesti konzumértésvásár, aug. 17. Készlet 330 drb, új felhajtás 544 drb, összes felhajtás 874 drb; elszállított budapesti fogyasztásra 652 drb, eladatlanul visszamaradt 222 drb. Napi árak páronként: malacok 50—100 kg. sulyban —, —, 120—180 kg. sulyban 43.—44.—, 220—280 kg. sulyban 42.50—44.—, 320—380 kg. sulyban 42.—43.—, 400—500 kg. sulyban 42.—43.— frt. A vásár hangulata lanya volt.

Budapesti borjuvásár, aug. 19. A borjuvásár vontatott lefolyású volt. Elő borjuk: belföldi borju felhajtattott 1139 drb, eladatott 1139 drb; növendék felhajtattott 128 drb, eladatott 128 drb. Napi árak: Elő és leölt aprómarha: Elő belföldi borju 100 kg. élősúly szerint 38.—42.— frt., iv. 44.— frt., növendék 100 kg. élősúly szerint 20.—24.— frt.

Bécsi szurómarhavasár, aug. 17. A készlet borjukban 2843 drb volt, élő sertésekben 1435 drb, leszurtt sertésekben 816 drb, élő juhokban 334 drb, leszurtt juhokban 238 drb, barányokban 74 drb. Borjuk ára a gyenge felhajtás következtében 2—4 irrtal szilárdult és élőkért 38—53 frtot, leszurttakért 44—64 frtot fizettek. Juhokért 20.—24.50 frt fizetett.

Vegyes hírek.

— A főlap hirrovatainak folytatása. —

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara kételemes palotát épített magának a kereskedelmi miniszter jóváhagyásával. Az építésre 150,000 frtot irányoztak elő. A kamara palotájában talál majd helyet az új iparmúzeum is.

Nagy-Károlyból Csapig h. é. vasutat tervez Lázár Ferencz, az csesedi lóp főmérnöke. A vasut Nagy-Károlyból indul ki, Vasáros Naményon át a Kraszna töltésén Szabolcsba jut s Gyűrén és Mandokon keresztül a csapi tiszai hidig épül. Az érdekelték gyűlést tartottak a napokban Gyűrénben. A vasut létesítéseért Forgách László gróf nagy áldozatokat hoz.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Szerszámok, bútorok, fizikai eszközök szállítása az iglói m. kir. állami faipari szakiskola részére. Előirányzat szerszámokra 2602 frt, bútorokra 858 frt, fizikai eszközökre 120 frt, összesen 3580 frt. Versenyt. aug. 24. d. e. 10 ó. (Kereskedelemügyi m. kir. minisztérium országos iparoktatási főigazgatóság). Banaip. 5%.

Budapest. Fahíd helyreállítása a kun-szentmiklos-tassi közút 6—7 km. szakaszán. Előir. 500 frt. Versenyt. az alispáni hivatalban szept. 4. d. e. 10 ó. Banaip. 5%.

Budapest. Sasgyékények szállítása az államvasutak részére. Ajánlatok szeptember 12. déli 12 óráig a m. kir. államvasutak igazgatóságának anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához. Banaip. 5%.

Budapest. Különböző anyagok az államvasutak részére, ugymint: kő- és földműanyagok, testek, vegyszerek és különféle, olvasztó tegelyek, vizalást mutató üvegek, üvegaruk, kefekötő árak és durrantyuk. Ajánlatok szept. 12. déli 12 ó. a m. kir. államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához. Banaip. 5%.

Budapest. Ócska acél- és vassinek eladása (külföldi vassin). Ajánlatok az államvasutak anyag- és leltárbeszerz. osztályához (Andrassy-ut 73. sz.) szept. 13. déli 12 óráig. Banaip. 5%.

Budapest. Különböző cikkek szállítása. Lámpabelek, kenőpárnák és paszke manycikkék, kelmek, selyemszövetek, rövidaruk és szőnyegek, karpitok, linoleum és linorusta, bőraruk, nevezetesen alattakarikák és portarcsak. Ajánlatok szept. 16. déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához.

Budapest. Ipariskolai épület kitöltése. Előir. 198,512 frt. Versenyt. a m. kir. állami felső ipariskolában (VIII., Népszínház-u. 8., I. em.) aug. 31. déli 12 ó. Banaip. 5%.

Budapest. Állami iskola építése Keszthelyen. Ajánlatok az összes munkára, egyes csoportokra vagy egyes munkanemekre aug. 25. déli 1 óráig a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgatóságához (V., Hold-u. 8.).

Budapest. Gépészeti berendezés a duna-balparti vízmű második részehez tartozó, Dunaakesz község határában tervezett atomelő telepen. Szállítandó: 3 vízszintes elrendezésű kondenzációs compound-gőzgép; 3 függőleges ikerszivattyú; 3 drb Tischbein-kazan; 1 fali nyomó-gőzszivattyú és aknaszivattyú és 1 felülről kezelhető daru. Ajánlatok aug. 29. d. e. 10 ó. Vosits Károly tanácsos (Lipót-utcai varosháza).

Budapest. Földkiemelés, kő- és kavics-kotrás és beépítés a pozsonyi téli kikötőnél. Versenyt. aug. 30. déli 12 ó. a földművelésügyi m. kir. minisztériumban. Feltételek a pozsonyi m. kir. folyammérnöki hivatalnál.

Budapest. Telekeladás a székes fővárosi tanács részéről, a X. ker. gyár dűlőben 8624/a/5/a/1. hr. sz. a fekvő 100 □-ól kiterjedésű rész. Arveres a pénzügyi és gazdasági bizottmányok a régi varosház I. emeleti tanácstermében tartandó ülésén szept. 1-én d. e. 10 órákor. Banaip. 1750 frt.

Budapest. Munkás kézköltönyök szállítása a m. kir. államvasutak műhelyei, fűtőházai és egyéb munkái részére. Ajánlatok szept. 6. déli 12 óráig az államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához (Andrassy-ut 73.). Feltételek ugyanott.

Apatin. Gubacs termés eladása a bezdáni m. kir. erdőgazdálkodásig tartozó baracska, béreg-szantovai, kolluthi és bezdán-monostorszeghi-gyógyosontuli, erdőkből az apatini erdőgazdálkodásig tartozó erdőkből, továbbá a doroszlói és palánki erdőgazdálkodásig tartozó összes keményfa-erdőkből. Versenyt. az apatini m. kir. erdőhivatal irodájában aug. 24. d. e. 9 órákor.

Balassa-Gyarmat. Tüzifa és gyertya szállítása a balassagyarmati kir. törvényszék és kir. járásbíró részére (263 köbm. tüzifa, 761 bécsi font fagygyertya és 665 bécsi font fagygyertya). Versenyt. szept. 11. d. e. 11 ó. a b-gyarmati kir. törvényszéki elnökségnél. Banaip. a tüzfára 200 frt, a gyertyaszállításra 60 frt.

B-Gyarmat. Hídnak betoncső alakjában való helyreállítása a budapest-vác-kassai államut 84—85 km. szakaszán. Előirányzat 667 frt. Versenyt. aug. 24. d. e. 11 ó. a b-gyarmati m. kir. államépítészeti hivatalban. Banaip. 5%.

Balassa-Gyarmat. Utarokrendezés, korlátok és kerékvető. Versenyt. a balassa-gyarmati m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 24. d. e. 11 ó.: a budapest-vác-kassai államut 129—129.4 km. szakaszán utarokrendezés és utkorona-szabályozási munkák dolgában előir. 1519 frt és szept. 7. d. e. 11 ó.: a ráros-kiskürtösi törvh. közúton szükséges korlátok és kerékvető szállítása végett, előir. 3384 frt. Banaip. 5%.

Baracska (Fejér vm.). Közégház-építés. Előirányzat 7713 frt. Versenyt. aug. 23. d. e. 9 ó. Baracska község előjáróságánál. Banaip. 5%.

Borossebes (Arad vm.). Faeladás a Borossebes község tulajdonát képező erdőből (tölgy-, cseres-bükktá). Árteszes aug. 28. d. e. 10 ó. Borossebes községhez. Kikialt. ár 12,000 frt.

Csikszereda. Szerelvényi tárgyak az esküdt-bírósgai helyiségek felszerelésére. Versenyt. aug. 30. d. e. 10 órákor a kir. törvényszék elnökségnél. Banaip. 5%.

Debreczen. Postaépület javítása. Előir. 548 frt. Versenyt. a debreczeni m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 24. d. e. 10 ó. Banaip. 5%.

Debreczen. Takarmány és egyéb cikkek szállítása a debreczeni m. kir. állami mén-telep eperjesi, debreczeni, turia-remetci, rima-

szombati és szatmárnémeti osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménes-állomány részére. Versenyt. aug. 30. d. e. 10 ó. a debreczeni m. kir. állami mén-telep-parancsnokságnál.

Deés. Bükktüzifa szállítása a deési kir. törvényszék, kir. ügyészség, valamint a deési és szamosújvári járásbírósgok iroda- és fogház-helyiségeinek fűtésére. Versenyt. szept. 27. d. e. 10 ó. a kir. tvszék irodaigazgatójának hivatalos helyiségeiben. Banaip. 160 frt. Kikialtási ár a Deésre szállítandó fara 2 frt 20 kr., a Szamosújvárra szállítandó fara névze 2 frt 70 kr. köbméterenkint.

Déva. Faeladás a dévai erdőgazdálkodásig tartozó roskányi erdőből (28,535 m³ tölgy hasznosfa, 27,543 m³ bükk, 524 m³ nyár tüzifa és 13,957 két fogatú szeker vegyes galyfa). Versenyt. Déván az erdőgazdálkodásig tartandó szept. 18. d. e. 10 ó. Kikialt. ár: 342,355 frt. Banaip. 34,236 frt.

Eperjes. Műtárgyak helyreállítása a budapest-kassa-zboró országhatárszéki állami közúton. Versenyt. az eperjesi m. kir. államépítészeti hivatalnál aug. 28. d. e. 9 1/2 ó. Banaip. 5%.

Győr. Irodaszerek és gyertya szállítása a győri kir. törvényszék, kir. ügyészség, a győri, győrszentmártoni, téthi, magyaróvári és nezsideri kir. járásbírósgok részére. Versenytárgyalás aug. 28. d. u. 4 ó. Banaip. 5%.

Hatvan. Műt építése az atkár-csány-hatvani vicinális úton. Előirányzat 42,386 frt. Versenyt. Hatvanban a főszolgabírói hivatalnál aug. 25. d. e. 9 ó. Banaip. 2140 frt.

Ipolyság. Városi bérházak építése. Előirányzat a két bérházra 19,637 frt. Versenyt. aug. 26. d. e. 10 órákor a nagyközség tanácstermében. Banaip. 5%.

Igló. Főszbányák bérbeadása Iglófűred mellett hat evre. Banaip. 100 frt. Ajánlatok szept. 1-ig Igló város polgármesteréhez.

Ipolyság. Stearingyertya szállítása az ipolysági kir. törvényszék és az ennek területén lévő négy kir. járásbírósg, valamint az ipolysági kir. ügyészség részére (525 csomag, 560 grammal számított bécsi font). Versenyt. aug. 30. d. e. 9 ó. Ipolyságon, a kir. törvényszéki elnök irodájában.

Jász-Szt-András. Templom építése. Ajánlatok szept. 1. déli 1 óráig a templomépítő bizottsághoz. Banaip. 5%.

Kassa. Korlátok és kerékvető. Versenyt. a kassai m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 24. d. e. 10 órákor. Előirányzat; a budapest-vác-kassai állami közút 132.6—9 km. szakaszán levő korlátok részbeni helyreállítására 348 frt; a budapest-kassa-zborói állami közút 233.8—9 és 235.1—5 km. szakaszán levő korlátok kivágására 299 frt; a kassa-jabloniczai állami közút 25.7—26 km. szakaszán levő korlátok helyreállítására 750 frt. Banaip. 5—5%.

Kolozsvár. Tüzifa szállítása Kolozs vármegye székháza hivatalos helyiségeinek fűtésére. Versenytárgyalás szept. 12. d. e. 10 ó. a vármegyei székháznál. Banaip. 80 frt.

Kolozsvár. Tüzifa szállítása a kolozsvári kir. törvényszék, vizsgáló bírósg és a Kolozsvártt székelő két kir. járásbírósg hivatalos helyiségeinek fűtésére. Versenyt. szept. 11. d. e. 10 órákor, a kolozsvári kir. törvényszék elnöki irodájában. Banaip. 100 frt.

Kolozsvár. Elelmi cikkek, tüzifa és kőolaj szállítása a kolozsvári kir. javítóintézet részére. Versenyt. aug. 30. d. e. 10 órákor. Banaip. 5%.

Lipótvár. Vasneműk és kovács-köszén szállítása a lipótvári kir. orsz. fegyintézet iparüzlete számára. Versenyt. szept. 7. d. e. 10 ó. a fegyintézet igazgatósgágnál. Banaip. 200 frt.

M.-Sziget. Faeladás M.-Sziget város birtokos közönsége tulajdonát képező erdőkből. Arveres aug. 25. d. e. 10 órákor a város tanácstermében. Kikialt. ár 2047 frt.

Mezőhegyes. Elelmezési vállalat bérbeadása a mezőhegyesi m. kir. áll. ménésintézet körháznál. Versenyt. aug. 25. d. e. 9 ó. Mezőhegyesen a

méneparancsnokság számvevő irodájában. A körülbelüli keresmény a jelenlegi árak mellett évenként 7000 frt. Banatp. 350 frt.

Mezőtur. Zsilipek építése a Mezőtur-mesterszállási arm. és bevizszab tarsulat részére. Puszta-Bánréven. Előirányzat 874 frt. Ajánlatok 500 frt banatpénzzel aug. 29-ig a társulati igazgatómérnökhöz Mezőturon.

Monor. Tüzifa, kőolaj és könyvkötői munkák a monori kir. jbirosag részére. Banatp. tüzfára 25, kőolajra 5, a könyvkötői munkákra 5 frt. Versenyt. aug. 30. d. e. 9 ó.

Nagy-Kereki (Bihar vm.) Kisdédóv építése Előirányzat 3759 frt. Versenyt. a Nagykereki község előjáróságánál aug. 25. d. e. 11 órakor.

Nagyszében. Kaszárnya átalakítása és raktár építése Brassóban. Előir. 29,242 frt. Versenyt. Nagy-Szebenben, a cs. kir. katonai építési osztály irodájában aug. 26. d. e. 10 ó. Banatp. 960 frt.

Nagy-Várad. Hidak újra építése a nagyváradi kolozsvár-brassói állami közút 68—69 és 74—75 km. szakaszán. Előirányzat 4848 frt. Versenyt. aug. 30. d. e. 9 ó. a nagyváradi m. kir. államépítési hivatalban. Banatp. 50/o.

Nagyvárad. Nyomatvány, irodaszerek és könyvkötői munkák a nagyváradi kir. pénzügyigazgatóság részére. Előir. a nyomatványokra 378, az irodaszerekre 425, a könyvkötői munkákra 169 frt. Banatp. 5—50/o. Ajánlatok szept. 1. déli 12 órakor a nagyváradi m. kir. pénzügyigazgatóságához.

Ó-Becse. Villamos világítás az utcák, köztér és hivatalos helyiségek számára. Ajánlatok a nagyközség előjáróságánál aug. 30-ig.

Pozsony. Kenyér és zsemlye szállítása a pozsonyi m. kir. állami kórház alkalmazottai és betejei részére. Ajánlatok szept. 6. déli 12 óráig. Banatp. 500 frt.

Siófok. Különbéle építkezések a Balaton halászati részvénytársaság részére és pedig: Fonyótelepen 4 jegyverem, egy halfeldolgozó épület és 2 lakóház. Banatp. 500 frt. Ajánlatok aug. 26-ig Purgly Pál ügyvezető igazgatóhoz Siófokon.

Somlyó-Vásárhely. Bérlő- és cselédiakok létesítése Kis-Acsádi pusztán. Előir. 7319 frt az építésre és 4412 frt a javításra. Versenyt. aug. 24. d. e. 10 órakor a somlyó-vásárhelyi közalap. gazd. felügyelőség hivatalában. Banatp. 1173 frt.

Sopron. Kisdédóv helyreállítása Lajtaufjalun. Előirányzat 706 frt. Versenyt. a kir. tanfelügyelőségnél Sopronban, aug. 28. d. e. 10 ó. Banatp. 50/o.

Sövényeség (Nagyküküllő vm.). Tölgyfaeladása. Árverés aug. 28. d. e. 10 ó. Kikiált. ár 1710 frt, banatp. 100/o.

Szászfalu (Ugocsa vm.). Faeladás a szászfalusi volt urbéreseknél tulajdonát képező s a batarcsi határban fekvő erdejéből. Árverés szept. 4. d. e. 9 órakor Szászfalu községében. Banatp. 74 frt.

Szász-Tyukos (N.-Küküllő vm.). Község ház építése. Versenyt. aug. 24. d. e. 9 ó. Előirányzat 18,323 frt. Banatp. 100/o.

Székesfehérvár. Vármegyei kórház építése. Ajánlatok aug. 26. déli 12 ó. a vármegyei alispáni hivatalhoz. Banatp. 50/o.

Székesfehérvár. Élelmi cikkek szállítása a székesfehérvári kir. javítóintézet házi élelmezéséhez. Versenyt. aug. 29. d. e. 10 órakor. Banatp. 50/o.

Szentes. Műút-építés a szentes-hodmezővásárhelyi törvényhatóság közút 1793—7000 km. közötti szakaszának kőalapos kavicsos való kiépítése. Előir. 65,260 frt. Versenyt. Csongrád vármegye alispáni hivatalánál aug. 28. d. e. 10 ó. Banatp. 50/o, a földmunkára 200 frt.

Szentes. Utréendezés és agyagolás a szeged-budapesti törvh. közút 24,596—34,685 km. szakaszán. Versenyt. az alispáni hivatalban Szentesen aug. 31. d. e. 10 ó. Előirányzat 10,101 frt, banatp. 50/o.

Szolnok. Termékek és rözse szállítása a vése-laposi part biztosítására építendő kőhányashoz.

Versenyt. a folyammérnöki hivatalnál aug. 28. d. e. 10 órakor. Feltételek ugyanott.

Temesvár. Kő-szállítás a kis-kostélyi temesi fenékgát átalakítási, illetve állandósítási munkálataihoz. Versenyt. aug. 24. d. e. 10. o. a temesvári m. kir. folyammérnöki hivatalban. Banatp. 50/o.

Temesvár. Templomi orgona szállítása a temesvári izr. hitközség részére. Ajánlatokat szept. 10-ig a hitközség elnökségéhez.

Temesvár. Hid helyreállítása Vajvodincez és Udvarszállás községek közt, Temes és Krassó-Szörény vármegye határán. Előir. 2210 frt. Versenyt. a temesvári alispáni hivatalnál aug. 24. d. e. 10 ó. Banatp. 50/o.

Trencsén. Különbéle vállalatok. Versenyt. a trencseni m. kir. államépítési hivatalban aug. 25. d. e. 10 ó. Előirányzat: a pozsony-jablunkai allami közút 211—212 km. szakaszán fekvő 243. számú budatini Vaghid hidjának részbeni kiváltására 1870 frt; ugyanezen hid vasfelszerkezet mazolásának megújítására 1922 frt, a pozsony-jablunkai allami közút 224,733-25—224,779-95 km. szakaszán levő lieszkoveczi partfal helyreállítására 348 frt, végül ugyanezen allami közút 218,6675—219,3542 km. szakaszán levő partvédőmű köelőhányatanak kiegészítésére 1117 frt. Banatp. 50/o.

Trencsén. Uttartozékok építése. Versenyt. a m. kir. államépítési hivatalban Trencsenben aug. 31. d. e. 10 ó. Előirányzat a pozsony-jablunkai allami közúton vascső újból építésére 433 frt, a zsolna-also kubini allami közúton boltozott kohid kijavítására 282 frt, ugyanezen államúton száraz belfalak letesítésére 2515 frt, a pozsony-jablunkai allami közúton vastartós kohidak újból építésére 2727 frt, ugyanezen államúton Csütörtök Község atkelesi szakaszának szabályozására 820 frt. Banatp. 50/o.

Trencsén. Termékek és rözse szállítása a Nagy-Kubra község és Trencsén szab. kir. város határában eszközöndő mederrendezési munkálatokhoz. Banatp. 50/o. Ajánlatok az alispáni hivatalban aug. 29. d. e. 10 ó.

Ujvidék. Tüzifa szállítása az ujvidéki kir. törvényszék, ügyesség és jarasbirosag hivatalos helyiségei és a fogház fűtésére. Versenytárgyalás aug. 24. d. e. 10 ó. a kir. törvényszéki elnökségnél.

Vágsellye Vasbetonzsilip építése Guta község határában, a kis dunai vedtőlésben. Előirányz. 30,043 frt. Versenyt. aug. 30. déli 12 ó. a Vagjobbparti és alsodudvagyölgyi egyesült arm. és belvizlevezető tars. igazgatóságánál Vágsellyén. Banatp. 50/o.

Zala-Egerszeg Hidak építése. Versenyt. aug. 24. d. e. 10 és 11 ó. a zalegerszegi m. kir. államépítési hivatalnál. Előirányzat a budapest-graczi allami közút 187-3—187-4 km. szakaszán levő 54. sz. hid újraépítésére 1205 frt, a zalaegerszeg-zalalövői közút 20—21 km. szakaszán levő 46. számú ügynevezett zalapataki hid helyreállítására 2705 frt. Banatp. 5—50/o.

Zombor. Kő és kőtörmelék szállítása és beépítése. Versenyt. a zombori folyammérnöki hivatalnál aug. 24. és aug. 25. d. e. 10 ó.

Zombor. Fedőanyag szállítása, hengerelés és műút-építés. Versenyt. Bacs-Bodrogh vármegye székházában Zomborban aug. 28. d. e. 9. o. Előir. 1. Hengereléshez szükséges kötő és fedőanyagok szállítására 4688 frt. 2. Több megyei úton, összesen 13,021 m. hosszban eszközöndő hengerelési munkára 5995 frt. 3. A nemes-militicsi vasút állomásához vezető, hasított kővel burkolt utnak kavicsos műúttá leendő átalakítására 7153 frt. Banatp. 235 frt, 300 frt, 370 frt.

Kereskedők

fizessünk elő a

Magyar Kereskedők Lapjára!

Ingatlanok árverése.

— 10,000 frt becsértéken felül. —

Budapest. Martinelli Antal ellen, a bpesti tvszék, szept. 6. és 28. Kikiált. ár 223,200 és 129,677 frt.

Budapest. Csávolszky Lajos ellen, a bpesti tvszék, okt. 23. és 27. Kikiált. ár 220,545 frt és 266,024 frt.

Budapest. Rósa Ignác ellen, a bpesti tvszék, aug. 30. Kikiált. ár 124,572 frt.

Budapest. Vb. Krug Tecfil ellen, a bpesti tvszék, aug. 25. Kikiált. ár 140,365 frt.

Budapest. Bodon Károly ellen, a bpesti tvszék, szept. 14. Kikiált. ár 22,440 frt.

Budapest. Martinelli Antal ellen, a bpesti tvszék, szept. 6. Kikiált. ár 123,200 frt.

Budapest. Csorba Árpád ellen, a bpesti tvszék, aug. 28. Kikiált. ár 34,770 frt.

Budapest. Dormann Armin ellen, a bpesti tvszék, szept. 11. Kikiált. ár 92,101 frt.

Bálintz. Griesbach Amália ellen, a lugosi tvszék, szept. 15. Kikiált. ár 12,516 frt.

Beodra. Popov Márkóné ellen, a törökbecsei jbirosag, szept. 9. Kikiált. ár 12,605 frt.

Boicza. Simén Béla ellen, a hatszegi jbirosag, szept. 11. Kikiált. ár 14,107 frt.

Csege. Csávolszky Lajos ellen, a debreczeni tvszék, okt. 30. Kikiált. ár 250,758 frt.

Gyulafehérvár. Glück Ignác ellen, a gyulafehérvári tvszék, okt. 23. Kikiált. ár 21,538 frt.

Kaszaper. Lukács Antal ellen, a battonyai jbirosag, aug. 31. Kikiált. ár 40,000 frt.

Ó-Mihályfa. Özv. Rozenberg Henrik ellen, a kisczelii jbirosag, szept. 25. Kikiált. ár 10,898 frt.

Resiczabánya. Balaneszku Gergely ellen, a németbogsani jbirosag, szept. 27. Kikiált. ár 12,336 frt.

Ujvidék. Freud Mór ellen, az ujvidéki tvszék, aug. 30. Kikiált. ár 10,887 frt.

Zólyom. Ridolfo János ellen, a zólyomi jbirosag, aug. 31. Kikiált. ár 24,745 frt.

Ingóságok árverése.

Budapest. Csávolszky Lajos orsz. képviselő (IX., Lónyay-u. 13., VII., Hajtsár-ut 119. és X. Hedervary-u. 8.) ellen (4600 frt), Nyitrai hitelbank javára, aug. 19.

Budapest. Schöffer Ignác paszományaru-kereskedő (V., Bécsi-u. 7.) ellen (303 frt), H. Freitag & Comp. javára, aug. 21.

Budapest. Weber Mihály vendéglős (VIII., József-körut 8.) ellen (450 frt) Tafler Kálmán javára, aug. 21.

Budapest. Szelár Adolf műkertész és virágkereskedő (IV., Koronaherczeg-u. 16. és VII. Istvan-ut 5.) ellen (400 frt), Weisz Miksa dr. javára, aug. 19.

Budapest. Keresztes Antal (VII., Istvan-ut 32/b) ellen (368 frt), Gabei Leó javára, aug. 22.

Budapest. Weiszberger Mihály lakatos és kerekparkesztő (VI., Eötvös-u. 34. és VI., Izabella-u. 61.) ellen (350 frt), Zsari és Eisler czeg javára, aug. 17.

Budapest. Diamant Miksa (VI., Angyalföld, Palotai ut 1511.) ellen (213 frt), Reiner J. és fia czeg javára, aug. 17.

Budapest. Müller Károly (VI., Gyár-u. 48.) ellen (600 frt), Benedek Gabor és testvere czeg javára, aug. 18.

Budapest. Szelár Vilmos (VII., Gizella-ut 45.) ellen (200 frt), Carl F. Manewaldt javára, aug. 18.

Budapest. Zornig József vendéglős (VI., Lazar-utca 22.) ellen (220 frt), Breitner Bernat javára, aug. 19.

Budapest. Mautner Adolf (V., Nagykorona-utca 10.) ellen (350 frt), Stern Armin javára, aug. 10.

Budapest. Dán.el Béla (VII., Rottenbiller-u. 4/b.) ellen (362 frt), Varró Indar dr. javára, aug. 18.

Budapest. Fláth Miklós báró (VI., Dalnok u. 8.) ellen (6000 frt), Temesvár-józsefvárosi takarékpénztár javára, aug. 19.

Budapest. Löderer Béla (IX., Üllői ut 95.) ellen (240 frt). Blum és társa javára, aug. 18.

Budapest. Maleczky Román (VI., Teréz-körút 37.) ellen (288 frt), Weiner és Grünbaum cég javára, aug. 18.

Budapest. Stern Károly (VI., Eötvös-u. 35.) ellen (1700 frt), Horváth József javára, aug. 17.

Budapest. Beckers Frigyes gróf (II., Albrecht-utca 33.) ellen (750 frt), Jugó Antal javára, aug. 19.

Budapest. Posch József szeszeskeres. (IX., Ferencz-körút 42.) ellen (770 frt), Szita István javára, aug. 19.

Budapest. Máhrer Gábor (VII., Hungária-ut 96.) ellen (495 frt), Grünwald & Schlesinger cég javára, aug. 22.

Alsó-Bisztra (Mármaros vm.). **Tegze Mihály** ellen (430 frt), az ungvári káptalan javára, aug. 24.

Alsó-Detrehem (M.-Torda vm.). **Bornemissza Gyula** földbirtokos ellen (1500 frt), Kolozsvári takarékpénztár javára, aug. 31.

Bahodpuszta (Somogy vm.). **Bárany Ede** földbirt. ellen (205 frt), Első m. ált. bizt. társaság javára, szept. 4.

Főlya (Temes vm.). **Rajacsich György** báró földbirt. ellen (900 frt), Engel Verona nbcskerekilakos javára, aug. 23.

Kolozsvár. Horovitz Sámuel ellen (247 és 2880 frt), Neuländer K. és társa cég és özv. Petrics Andrásné javára, aug. 31.

Magyarád (Hont vm.). **Keveczky Dániel** ellen (3200 frt), Lévai takarékp. javára, aug. 29.

Nagybecskerek. Fuchs Sandor örökösai ellen (500 frt), a Csatádi első takarékpénztár javára, aug. 31.

Pozsony. Tóth Lajos ellen, különböző összegek erejéig több hitelező javára, aug. 16.

Salgótarján. Lövy testvérek kávé- és vendéglős-czeg ellen (329 frt), Ney és Berger cég javára, szept. 1.

Tőke-Terebes. Geng József ellen (300 frt), Szatmari gazdasági és iparbank javára, szept. 2.

Tur. (M.-Torda vm.). Pasztoty Aladár földbirt. ellen (550 frt), Kolozsvári takarékp. és hitelbank javára, szept. 6.

Vejte pa. (Pest vm.). **Városi Stadler Imre** földbirt. ellen (765 frt), az Első magyar gazdasági gépgyár javára, szept. 9.

Könyvelő és magyar-német levelező, kereskedelmi akadémiai képzettséggel, ki 6 év óta egy elsőrangú bornagykereskedésben van alkalmazva, állását óhajtja változtatni. Nevezett jártassággal bir a bankügyben és vasuti díjszabás szakmában. Szíves megkeresések «lelkiismeretes» jelleg alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 205-3-2

Kerestetik.

Popovics János vas- és fűszerkereskedésében Nagy-Szécsényben egy segéd, ki mindkét szakmat teljesen érti, azonnal alkalmazást nyer; a magyar nyelven kívül a német és tót nyelv birasa is megkivántatik. Ugyanott egy tanuló is felvétetik. 197-3-3

Bordács Máté vas- és fűszerkereskedésében azonnali belépésre egy teljesen jártas, szakképzett első segéd kerestetik, ki az irodai munkákban és a német nyelvben is jártassággal bir. Ajánlatok és feltételek bizonyítvány-másolatokkal küldendők. 194-3-3

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, ki jó detáilista s németül is beszél, alkalmaztatik Geisler N. János cégénél, Kaposvárott. 196-3-3

Vaskereskedő-segéd, ki szakmájában teljesen jártas, magyarul, németül helyesen beszél és ír, románul jól beszél, azonnal felvétetik. Fényképpel és bizonyítványokkal ellátott ajánlatok Császár és Vásárhelyi céghez Deés (Erdély) intézendők. 204-3-2

Kardós Sándor, csemege-, fűszer- és vegyeskereskedésében Mező-Kövesden (Borsod vm.), jó külsejű, gyakorlott, szolid és szorgalmas fiatal segéd, f. é. szeptember 1-től fogva teljes ellátással, ca 15 frt havi fizetéssel állandó alkalmazást nyerhet. 208-2-2

Fiatal fűszer- és csemegekereskedő segéd, azonnali vagy szeptember 1. belépésre kerestetik. Ki a német levelezésben jártas s mint helyi ügynök alkalmazva volt, előnyben részesül. Czim: Kiss István, fűszer és csemegekereskedő, Szabadka. 219-1-1

Fiatal segéd, ki a fűszer- és rőfös-szakmában jártas, azonnal felvétetik. Önszegélyző fogyasztási szövetkezet, Tolna-Szakály. 215-1-1

Irodai és expedítori teendők végzésére keresek jó irasú fiatal embert, a fűszeres vagy droguista szakmából. Réthy Béla gyógyszerész, Bekés-Csaba. 216-2-1

Miskolczon, Hesz Jenő fűszer-, csemege- és vegyes kereskedésében egy keresztény segéd szeptember 1-re alkalmazást nyer. Szükséges, hogy az illető igen jó pudlista legyen, a magyar és német nyelvet teljesen bírja. Ajánlatok arczképpel és fizetési igények megjelölésével a fenti céghez intézendők. 217-2-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Vaskereskedés, járási székhelyen (1818 ban alapítva) kedvező feltételek mellett azonnal átvethető. Ertesítést ad: Kientzl József, Jászapáthi. 218-2-1

Uj bejegyzett cégek.

Bizományosok és ügynökök.

Budapest. Fónagy és Erdős, padlopormentesítés, VII., Károly-körút 5. — Lang Mor, termény és értékpapír, VII., Almassy-ter 15. — Schönau Heinrich, bor, VI., Dalszínház-u. 2.

Borkereskedők.

Légrád. Wortmann és társa. Munkács. Margulies Sándor. Sikló. Jantsits Sándor.

Divatáru-kereskedők.

Budapest. Friedmann Maria, VI., Váczi-körút 54. — Rozsa A. Lipót és társa, II., Fazekas-ter 3.

Kolozsvár. Abraham Sándor. Szolnok. Halmi Miksa.

Építési vállalkozók és építő-mesterek.

Budapest. Charvat János. — Shacel József és társa, VII., Csömöri-u. 8. Csepel. Schöffler és Pilát.

Fűszer- és csemege-kereskedők.

Eperjes. Lindner J. Mór. Papa. Ifj. Kunszt Henrik. Székesfehérvár. Lichtneckert József.

Hitelszövetkezetek.

Budapest. Hazai általános korona-takarékpénztár m. sz., VII., Erzsébet-körút 45. Alsó-Vereczke (Bereg vm.). Alsóvereczkői hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Alsó-Szováth (Kolozs vm.). Alsó-felső-szováthi hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Dombos-Telek (Bereg vm.). Polonai hitel-szövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Magyar-Ujfalu (Kolozs vm.). Magyar-ujfalu hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Volócz (Bereg vm.). Volóczy hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Részvénytársaságok.

Budapest. Budapest székesfővárosi takarékpénztár rt., VI., Teréz-körút 25. Budapest-Kőbánya. Budapest-kőbányai Casino-épület rt.

Arad. Aradi villamossági rt. Brassó. Első erdélyi cukorkagyár rt. Nagy-Mányok. Első nagymányoki teavaj és csemege-sajt rt.

Termelő és értékesítő szövetkezetek.

Ujpest. Ujpesti kereskedők és szatócsok ipartárlata szövetkezeti sütődéje. Várdomb (Tolna vm.). Várdombi tejszövetkezet.

Zsombolya. Zsombolyai tejszövetkezet.

Vegyesáru-kereskedők.

Bács-Kula. Karmán Géza. Versecz. Kröpl Ferencz. Zombor. Dörfler Antal, szatócs. Zsarnócza. Berger Arnold.

Zsiradék- és kenőcs-kereskedők.

Budapest. Hirschl és Balázs, VI., Vörösmarty-utca 46. — Bokor Lidia, V., Ferencz József-rakpart 14.

Különféle cégek.

Budapest. Andrásy és társa, bor-, sör-, likőr- és szalami-kivitel (Fotelep Budafok), VII., Gara-u. 7. — Eáron Miklós, fémisztítópép és kenőcs, VII., Harsta-u. 21. — José Gallari Girbal, parafa és dugó, VI., Király-u. 26. — Macho Rezsőné, virag, VIII., József-körút 35. — Mayer H., cipő, V., Lipót-körút 7. — Neumann Irma, rövidaru, V., Nefelejts-u. 34. — Klein M. és társa, vaj, sajt, csemege, I., Corvin-ter 6. — Weisz Árpád, szőnyeg és butorszövet, VIII., Kerepesi-ut 39.

Arad. Roth Samu utóda, ifj. Müller József, liszt. Esztergom. Hirschorn Nandor, szesz. Fiume. Carlo Chiopris, halász.

Nagytapolcsány. Első nagytapolcsányi szesz-finomító rt. Nuktora. Ruhig Albert, gőzfűrészgár.

Sátralja-Ujhely. Bilanovits István, mészáros. — Zemplenyi Sandor, oras és ékszerész. — «Kegelet» temetk. vállalat, Schön Sandor és társa.

Tab. Krausz Sarolta, gép és varrógép.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy

az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg azonnal intézkedni sziveskedjenek,

nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

Helyszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozók.

Fűszer- és csemegekereskedő-segéd, rom. hath., 21 éves, szakmájában kellő jártassággal bir, azonnali belépésre szerény feltételek mellett alkalmazást keres. — Szíves megkeresést kér Donászy László, tek. Fesszelhofer Jozsef urnal. Nagy-Kanizsán (Zala vm.). 211-4-2

Fiatal, keresztény, fűszer-, festék- és csemegekereskedő-segéd nagyobb vidéki városban szeptember 1-ére, esetleg 15-ére alkalmazást keres. Czim: Nemes Lajos, Morgen Jozsef ur czimén. Kisujszállás. 209-3-2

Fűszer- és vegyesáru kereskedő-segéd, keresztény, 25 éves, hadmentes, ki szakmájában teljesen jártas, vidéken mielőbbi belépésre állandó alkalmazást keres. Czim a kiadóhivatalban. 199-3-3

Fűszer-, festék- és vegyesárukereskedő-segéd (keresztény), ki szakmájában teljes jártassággal bir, mit előkelő cégeknél szerzett legjobb bizonyítványokkal igazolni képes, szerény igények mellett azonnali belépésre alkalmazást keres. Czim a kiadóhivatalban. 214-3-1

Útmutató.

Magyar Ruggyantaárnyár Részvénytársaság BUDAPESTEN.

Mindenemü műszaki kaucsukcikkék lapdák, játékszerek stb., továbbá a nagy hírnevű **Continental Pneumatic** gyártása.

Hazai Magyar Hiteltudósító

Budapest, V., József-tér 13.
ALAPITVA 1889. TELEFON: 6-33.
A fűszer-, liszt-, vas-, szeszes italok, gép- és technikai ágat intézete.

10	25	50	100	200	kérdés
7.50	16.—	30.—	56.—	105.—	o. é. frt.

Egyes kereskedelmi kérdés ... 1 frt
Egyes családi ügybeni kérdés ... 3 frt } előre, bélyegeken.

VULKÁN Gépnyár Részvénytársaság

ezelőtt
Guthjahr és Müller Reinhard Fernau & Co.
BUDAPEST B E C S
Külső Váci-ut 70. szám. Ottakr., Wattgasse 30-32.
Készít: Mindenemü szerszámgepeket, fa, fém és kő megmunkálására.

Kívánatra tervek és költségvetések készíttetnek.



PALACZK-KOSARAKAT (Demijohn)

a legjobb kivitelben és legutányosabban szállít nagyban és kicsinyben

RÉNYI ÁRPÁD

üvegyár és köszörüde
Zelesty, u. p. Remetemező
(Szatmármegye.)

Azzredéves kiállításon «jó munkáért» kitüntetve

Magyar-Belga Fémipar Részvénytársaság BUDAPESTEN, VI., Hungária-út.

KÉSZIT: Vasuti, hord- és tekercsrugókat, horgonyokat, hajó-, horgony- és daruánczokat, kovacsolt vagonalkatrészeket, kocs- és tenyérrelőket, továbbá távirda- és jelzési készülékeket, fa- és gypstárgyaknak femburkolattal való bevonása galvanoplasztikai módon.

Elvállal mindenemü kovacs munkát.

Ziska J. utóda, Rostély György

Ajánlja szerkovács-áruit, gabona-minőség, valamint tized- és század-hidmérlegeit. Eredeti hengeralmi mérlegek gyártója, valamint évek óta nagyobb uradalmak, közraktárak, gözmalmok, kereskedők s a budapesti gabona- és értéktözsde szállítója.

Gyár, iroda és raktár: Budapest, VI., Eötvös-utca 46.
Mindenemü javítás a legutányosabb áron eszközöltetik.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Budapesti Szivattyú- és Gépyár (ezelőtt Walser Ferencz)

Részvény-Társaság
Budapest, VI., Külső Váci-ut 45. sz.
Gyárt: Gőzgepeket, Gépalkatrészeket, Keretfűrészeket, Körfűrészeket, Csertöröket, Petróleum-motorkat, Gőzgépelepeket, Gőzkazánokat, Előmelegítőket, Víz-, nyersolaj- és petróleum-tartányokat, Vashidakat, Szivattyúkat, Tűzfecskendőket, Köztisztasági szereket, Harangokat, Eröz- és vasöntvényeket, Létesít Vízmeveket, Csatornázásokat, Vízvezeteket és légszusz-berendezéseket, Központi fűtéseket.

3104/899. sz.

Árverési hirdetemény.

Nagybánya sz. kir. város a szatmár-nagybányai és a zsidó-nagybányai vasut vonalán lévő nagybányai vasuti állomástól átlag 5 km.-re, a nagybánya-somkúti országot közvetlen szomszédóságában, a tulajdonát képező „Lapos” erdőnek a nagymélt. földmiv. ügyi m. kir. miniszter ur által 1898. évi 22,705/1-2. szám alatt kihasználásra engedélyezett 1899—1904. évekre előírva lévő 6 évi vágásterületen, összesen 20634 kat. holdon lévő, 36,100 m³-re becsült 18,374 darab, kisebb részben 30—50, nagyobb részben 50—100 cm. vastagságu tölgy szálfat

folyó évi szeptember hó 18-án délelőtt 10 órakor

a városházán 233,019 frt, szóval kétszázharminczháromezer tizenkilencz forint kikiáltási ár mellett, zárt írásbeli ajánlati tárgyalás utján eladja.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy szabályszerűen felszerelt, az árverési és szerződési feltételek ismeretét és az ajánlott összeget számmal és szóval feltüntető zárt írásbeli ajánlataikat, a megfelelő 10% készpénzzel vagy óvadékképes értékpapirokkal, mint bánatpénzzel ellátva, a mondott nap d. e. 10 órájáig a város polgármesterének nyujtsák be, ahol az árverési és szerződési feltételek addig is megtekinthetők.

Nagybányán, 1899. augusztus hó 16-án.

Nagy-Bánya szab. kir. bányaváros Tanácsa

Gellért Endre, h. polgármester.

465—354

5701 I. 1899. sz.

Versenyárgyalási hirdetemény.

Az atkár-esány-hatvani viczinális ut uti bizottsága nevezett utvonal még ez idő szerint kiépítetlen 12,685 km. hosszú szakaszának 42,385 frt 60 kr. erejéig egyszerre müttá való kiépítését határozván el, ezen utépítési munkák vállalati uton leendő végrehajtásának biztosítása céljából hivatalomban

folyó évi augusztus hó 25-ik napjának d. e. 9 órájára

zárt ajánlati versenyárgyalást hirdetek.

Versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy ezen utépítési munkákra vonatkozó zárt ajánlataikat a fent jelzett határidőig saját kezemhez annál bizonyosabban adják be, mert későbbben érkezett, vagy távirati ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlathoz az általános feltételek szerint az előirányzott költségösszeg 5%-ának megfelelő 2140 frt bánatpénz, vagy a törvény szerint óvadékképesnek nyilvántott értékpapir esatolandó s az ajánlatban világosan számokkal és szavakban megjelölendő a százalék, a mennyit ajánlattevő az egy-ségárból leenged, vagy amennyivel azokat fel-emelni kívánja, továbbá az ajánlati összeg, melyért vállalkozó a munkát végrehajtani hajlandó.

Az uti bizottság fentartja magának a jogot, hogy az ajánlati összegre tekintet nélkül szabadon választhasson az ajánlattevők közül, esetleg az ajánlattevők közül egyiket sem véve figyelembe, az építési munkát szabadon adhassa ki.

A kötetendő szerződés az uti bizottságra csak az alispáni jóváhagyás és a szükséges összeg beszerzése után lesz kötelezővé.

Az építési tervek hivatalomban közzemlére vannak kiteve. A vonatkozó költségvetés és ajánlati minta-lapok ugyanott 2 frtért, a hivatalos órák alatt megszerezhetők.

Kelt Hatvanban, 1899. augusztus 12.

Hevesmegye hatvani járás szolgabiroi hivatala

Zaleski Imre

464 353

főszolgabiro, mint uti bizottsági elnök.

Likör-gyárosoknak

és mindazoknak, akik likörgyárosok lenni akarnak, ajánlja egész uj, keresett és nyereséggel járó

ESZENCZIA-KÜLÖNLEGESSEGEIT,
teljes likörgyárak berendezését

POLLÁK FÜLÖP KÁROLY

eszencia-különlegességek gyára

PRÁGA, Mária-utca 16. szám.

Tájékoztató és árjegyzék bérmentve küldetik.

KATHREINER-FÉLE Kneipp maláta kávé.



Nagymama nem is!

Evek óta kitűnő potliáknak bizonyult a babkávéhoz. Ideg-, szív- és gyomorbetegségek, verszegénységnek orvosilag ajánlja. — Legkedveltebb kávéval a családok számára szerezze be.